
 

Αγαπθτοί φοιτθτζσ του τμιματοσ, 

Ζντονθ και δικαιολογθμζνθ ανθςυχία προκάλεςε ςε όλουσ μασ, φοιτθτζσ και διδάςκοντεσ, 

το άρκρο τθσ εφθμερίδασ «Ζκνοσ» για «λουκζτο» ςτο τμιμα μασ1. Αναμφίβολα, το άρκρο 

χαρακτθρίηεται από προχειρότθτα αφοφ το ΒΕΤ όπωσ και θ Αρχιτεκτονικι Καςτοριάσ 

αναφζρονται ωσ ΤΕΙ. Αλλά όχι μόνο. Μια ςφγκριςθ μεταξφ των ΤΕΙ, που κατά το άρκρο κα 

κλείςουν, και αυτϊν που το Υπουργείο Παιδείασ όντωσ αποφάςιςε να κλείςει (όπωσ 

προκφπτει από τθν ανακοίνωςθ για τουσ ειςακτζουσ του 20112), δεν αφινει καμιά 

αμφιβολία για τθν ζλλειψθ ςοβαρότθτασ και εγκυρότθτασ του άρκρου.  

Σφμφωνα με τθ δθμοςιογράφο θ κυβζρνθςθ κα προχωριςει ςτθν αναδιάταξθ του χάρτθ 

τθσ Ανϊτατθσ Παιδείασ με κριτιρια όπωσ: «χαμθλι ζωσ ανφπαρκτθ ηιτθςθ», «αςαφζσ (ι 

ανφπαρκτο) γνωςτικό αντικείμενο», «φκίνουςα πορεία ςτθν "παραγωγι πτυχιοφχων" τθν 

τελευταία πενταετία» κ.ά. Σε ποια από τισ παραπάνω κατθγορίεσ μασ κατατάςςει θ 

δθμοςιογράφοσ; Με ποιο κριτιριο τμιμα με 16811 μονάδεσ βάςθ ειςαγωγισ εμπίπτει ςτα 

τμιματα χαμθλισ ηιτθςθσ; Επιςθμαίνω ότι το 2010 θ βάςθ ειςαγωγισ ςτο ΒΕΤ ανζβθκε 

κατά 855 μονάδεσ, κατατάςςοντασ το ΒΕΤ 5ο πανελλαδικά ςε αφξθςθ των μονάδων βάςθσ 

ειςαγωγισ. Πωσ κα μποροφςε το ΒΕΤ να χαρακτθριςτεί ωσ τμιμα με ανφπαρκτο γνωςτικό 

αντικείμενο όταν θ Βιολογία κεωρείται θ επιςτιμθ του 21ου αιϊνα; Αξίηει να ςθμειϊςω ότι 

από τα 63 ανταγωνιςτικά προγράμματα «Ηράκλειτοσ» που εγκρίκθκαν πρόςφατα ςτο 

Πανεπιςτιμιο Ιωαννίνων, τα 7 αφοροφν προτάςεισ μελϊν ΔΕΠ του τμιματοσ μασ. Ποςοςτό 

δθλαδι 11% του ςυνόλου των εγκρικζντων προτάςεων, παρόλο ότι τα μζλθ ΔΕΠ του 

τμιματοσ αντιπροςωπεφουν μόλισ το 2,3% των ΔΕΠ του Πανεπιςτθμίου. Θα ικελα επίςθσ 

να επιςθμάνω ότι το τμιμα ζχει ΦΕΚ επαγγελματικϊν δικαιωμάτων (αρχαιότερα τμιματα 

Βιολογίασ δεν ζχουν) και ότι το πτυχίο μασ αναγνωρίηεται ωσ Master από Πανεπιςτιμια του 

εξωτερικοφ.  

 

Η ζλλειψθ αξιοπιςτίασ του άρκρου δεν προκφπτει μόνο από τα παραπάνω. Μεταξφ άλλων, 

αναφζρει ότι «λουκζτο» προγραμματίηεται και για το τμιμα Χθμείασ του Πανεπιςτθμίου 

Κριτθσ. Όμωσ ςτθν πρόςφατθ εξωτερικι αξιολόγθςθ το τμιμα αυτό κατατάςςεται  «among 

the very best (if not the best) in the country και το πρόγραμμα ςπουδϊν του «emulate 

those of the best universities in Europe and the U.S.»3. 

 

Αγαπθτοί φοιτθτζσ, πιςτεφω ότι οι πλθροφορίεσ τθσ ςυντάκτριασ του επίμαχου άρκρου 

προζρχονται από αναξιόπιςτεσ (και πικανόν κακόβουλεσ) πθγζσ. Στόχοσ μασ δεν είναι θ 

επιβίωςθ του τμιματοσ, αλλά θ ςυνεχισ ανοδικι πορεία μασ που προκφπτει από τθν 

επίμονθ δουλειά τόςο τθ δικι ςασ όςο και των διδαςκόντων και του διοικθτικοφ 

προςωπικοφ του ΒΕΤ.  

Ο Πρόεδροσ του Τμιματοσ 

Γ. Θυφρονίτθσ 

                                                             
1 http://www.e-go.gr/news/article.asp?catid=17826&subid=2&pubid=128639926 
 
2 http://ypepth.opengov.gr/panaretos/?p=6884 
 
3 http://www.hqaa.gr/eks/Pan_Kritis_Tmima_Himeias_FINAL.pdf  
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